

榮譽院士彭一庭先生

大學撰詞人王軍波教授

校董會主席、校長：

彭一庭先生是香港上市建築工程公司——亞洲聯合基建控股有限公司主席兼執行董事，是商界成就卓越的領袖，也是建築及工程界的傑出人士。他亦以廣泛參與社區公共事務而聞名。

彭先生於 1995 年畢業於哥倫比亞大學，獲授文學士學位，主修經濟學、政治學及數學，並分別於 1998 年及 2010 年獲得紐約大學法學院法學博士學位，及凱洛格一科大行政人員工商管理碩士學位。彭先生於 2003 年加入亞洲聯合基建控股有限公司前，曾任職律師，加入該公司後，先後擔任不同高級管理層的重要職位。他以自身商業洞見推動企業發展，擴展業務更趨多元化。

彭先生不僅在私營機構事業有成，亦積極參與公共事務。他致力回饋社會，在專業組織和公共機構出任多項公職。彭先生自 2019 年出任香港房地產協會執行委員會主席，自 2023 年 3 月起出任強制性公積金計劃管理局非執行董事，同時兼任香港中文大學校董會成員及職業訓練局理事會成員。此外，彭先生曾任中國人民政治協商會議河北省委員及第十二屆常務委員會成員，以及香港貿易發展局（貿發局）內地商貿諮詢委員會委員及貿發局基建發展服務諮詢委員會委員。

彭先生是熱心的慈善家和社區領袖，致力宣揚環境可持續發展、高效能源及秉持負責任的物業管理做法。其領導才能和慷慨個性，有助制訂及執行重要舉措，促進香港及其他地區的可持續發展。

彭先生認為我們應審時度勢應對當今世界的急劇變化。於 2018 年，他獲委任為一帶一路總商會副會長，洞悉這個商業新時代將為香港帶來機遇，因而致力推動一帶一路沿線國家的商業機會和經濟合作。

為使年輕一代作好準備以受惠於這些機遇，彭先生透過香港總商會及香港新來港人士服務基金有限公司的平台，鼓勵年輕人拓闊視野，開放思維，為自己和香港創造更美好的未來。他亦參與各種慈善活動，如作為「護·聯網」的創辦人，籌集資金為患有罕見疾病的兒童提供緊急醫療服務，並支援患者的長期醫療需要。

彭先生鼎力支持城大，曾擔任校董會成員，助大學堅守使命，為來自不同背景的學生提供優質教育和研究機會。他亦是城大基金榮譽副會長，並支持大學有關《基本法》的跨學科研究活動和學術合作。此外，彭先生積極推動大學的創新及創業計劃，以一己的領導才能和專業知識促進大學的重要舉措，從而提升了城大在香港以至全球高等教育界的聲譽。彭先生對城大的貢獻反映了他追求卓越教育及為社區帶來正面影響的決心。

校董會主席、校長，彭一庭先生對社會貢獻重大，反映他強烈的社會責任感，以及積極造福大眾的決心。他在公共事務及私營機構的傑出領導，推動了香港及其他地區的可持續發展，城大亦受惠於其慷慨支持。本人謹提請香港城市大學授予彭一庭先生榮譽院士銜。